

推动经济平稳健康发展

——三部门介绍延续、优化、完善减税降费政策情况

□新华社记者 王雨箫 韩佳诺

今年以来,我国不断加大宏观政策支持力度,延续、优化一批阶段性税费优惠政策,并研究出台一批针对性强的新措施。系列政策安排有哪些特点?如何确保政策落实到位?在7日举行的国务院政策例行吹风会上,财政部、税务总局、市场监管总局有关负责人介绍了相关情况。

财政部副部长王东伟介绍,今年以来,我国聚焦支持做强做优实体经济、促增收扩消费、推动高水平科技自立自强等多个方面,系统打出一套税费政策组合拳,实打实支持企业纾困发展。如在优化完善基础上,将涉及小微企业和个体工商户的到期税费优惠政策统一延续到2027年底;提高相关行业企业研发费用税前加计扣除比例,并将这项政策作为制度性安排长期实施等。

王东伟表示,系列政策注重连续性、前瞻性、精准性、协同性,根据形势变化和经济运行态势,强化逆周期调节和政策储备研究,充分发挥好税收调控作用。同时,从提高供给质量和扩大有效需求双向发力,突出对科技创新、实体经济和中小微企业发展的支持。

针对小微企业生产经营面临的

困难,近期国家出台了一系列税费优惠政策。

“比如,减免小规模纳税人增值税、小微企业所得税优惠,还有创投企业税收优惠等。同时,优化完善多项政策,如扩大享受减半征收个人所得税的个体工商户的范围,对小微企业和个体工商户统一减半征收‘六税两费’等,针对性都是很强的。”王东伟说。

如何确保出台的各项政策直达快享、落准落稳?

“近期发布的税费优惠政策项目很多,涉及领域也很广,特别是适用主体差异还比较大。”税务总局总

计师罗天舒说,税务部门制定精准推送“一政策一方案”,通过分类推送,以及“事前、事中、事后”分时提醒相结合的方式,进一步提高政策推送精准度。

市场监管总局价格监督检查和反不正当竞争局负责人陈志江介绍,市场监管总局把涉企违规收费整治作为工作重点,通过监管执法,持续优化完善和落实好减税降费政策,帮助企业减负增效。

日前,“一老一小”个税专项附加扣除标准提高,广受社会关注。罗天舒表示,税务部门及时进行了征管信息系统升级,从9月份起,对于在

年已经填报过相关三项专项附加扣除的纳税人,本人不用再做任何操作,新系统直接调整为新标准,让纳税人享受优惠政策。

“我们会根据不同行业、地域、企业类型、人员身份等,依托税收大数据自动识别、匹配和推送相关政策内容。同时,紧贴纳税人缴费人使用习惯,建立以电子税务局、征纳互动平台、短信、微信等线上渠道为主,税务网格员线下辅导为辅的模式。”罗天舒说,税务部门将继续完善精准推送工作,让广大纳税人缴费人政策享受更加到位。

(新华社北京9月7日电)

前7个月全国新增减税降费退税缓费1.05万亿元

新华社北京9月7日电(记者王雨箫 韩佳诺)国家税务总局总会计师罗天舒7日介绍,近期税务部门会同相关部门以更大力度更优举措,加大推动各项政策落地生根。据统计,今年1至7月,全国新增减税降费及退税缓费已达1.05万亿元。

罗天舒在当天举行的国务院政策例行吹风会上说,税务部门专门制定精准推送“一政策一方案”,

通过向企业法定代表人、财务负责人、办税人员等分类进行推送,以及“事前、事中、事后”分时提醒相结合的方式,进一步提高政策推送精准度。

罗天舒介绍,税务部门重点围绕支持民营经济发展,升级推出“便民办税春风行动”第五批28项措施,同时,会同财政部发布政策指引,对政策进行通俗化解读,便于各类纳税人

及时理解查找。一批民营企业税务服务站也正在推动设立。

此外,税务部门还会同相关部门,依法依规严厉打击各类违规享受和骗取税费优惠行为,加大典型案例曝光力度,8月以来,已公开曝光涉税收违法犯罪案例29起,内部人员失职失责、内外勾结等案例4起,更好护航各项优惠政策落快落准落稳。

前8个月我国外贸进出口总值27.08万亿元

承压前行见韧性 多方发力蓄动能

□新华社记者 邹多为 丁乐

受多重因素影响,我国外贸承压前行。7日发布的海关统计数据,今年前8个月,我国外贸进出口总值27.08万亿元,同比微降0.1%。其中,8当月进出口3.59万亿元,同比下降2.5%,环比增长3.9%。

“我国外贸运行总体平稳。”海关总署统计司司长吕大良说,从前8个月来看,进出口同比基本持平。而单看8月份,近3.6万亿元的进出口规模跟7月份相比增长3.9%,较2020—2022年同期均值增长8.2%,这一规模,在今年月度数据和历史同期数据中都是第二高点。



9月7日,在江苏连云港港集装箱码头,一艘货轮准备停靠泊位卸载货物(无人机照片)。新华社发(王春 摄)

对于外贸发展面临的考验,对外经济贸易大学国际经济研究院执行院长庄芮认为,在全球经济增长乏力、保护主义抬头以及我国外贸基数较高的背景下,要理性看待外贸数据出现的波动。

世界贸易组织预计今年全球货物贸易量增长1.7%,明显低于过去12年2.6%的平均水平。吕大良表示,贸易放缓是各个经济体面临的共同挑战,与周边已公布数据的经济体相比,我国外贸仍然展现出较强韧性,竞争优势稳中加固。

谈到影响外贸“马车”的因素,庄芮说,一方面,发达经济体居民消费意愿下降等诸多外部不利因素叠加,导致我国外贸高速增长受阻;另一方面,随着我国由贸易大国迈向贸易强国,外贸发展已逐渐由数量增长向质量提升转变。“‘马车’速度适当波动、调整很正常,在向高质量发展迈进的征程中,我国外贸企业也在为推动‘双循环’发展新格局积蓄动能。”

——活力走强。今年前8个月,我国有进出口实绩的外贸经营主体58万家,其中以中小微企业为主,充满活力的民营企业占比8成以上,合计进出口14.33万亿元,同比增长6%,规模占我国进出口总值的52.9%,比去年同期提升3个百分点。

——结构更优。以机电产品为代表的技术密集、附加值高的行业领域动能充沛。前8个月,我国出口机电产品8.97万亿元,同比增长3.6%,占出口总值的58%。其中,汽车及零配件、船舶、电工器材出口分别增长50.1%、28%、18.6%,国际市场份额保持稳定。

——市场多元。随着贸易伙伴不断增加,前8个月,我国对“一带

一路”沿线国家合计进出口同比增长3.6%,占进出口总值比重提升至46.6%,对我国外贸形成1.6个百分点的拉动;同期,我国对中亚五国进出口3904.7亿元,同比增长34.1%,增速明显高于整体。

“相比于之前制作一把木吉他要耗时一两个月,如今,在公司研发的碳纤维一体化数控系统下,智能电吉他月产量能超过2万支,大大实现降本增效。”谈起数字化创新、智能化升级带来的改变,广东省惠州市恩雅乐器有限公司联合创始人顾文斌感触颇深,“越是外部形势严峻复杂,我们传统行业越要在技术、品质、设计、销售等方面跑出加速度,使企业的外贸之路越走越宽。”

展望后市,为了进一步提升外贸企业干劲,推动实现进出口促稳提质目标,更多助企纾困举措不断出台:商务部将从便利跨境商务人员往来、支持企业境内外参展营销、提升外贸金融服务水平等方面继续发力;海关总署将在国家与地方层面进一步拓展国际贸易“单一窗口”功能,建立健全与企业的常态化沟通交流机制,深化“海关关长送政策上门”……

在庄芮看来,我国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变。我国拥有完整的产业链、供应链,是名副其实的制造业大国,组织生产能力远远高于其他国家。“对于我国外贸行业来说,企业依旧存在很大的发展机会,我们要对外贸规模优化结构坚定信心。”

(新华社北京9月7日电)

深化上合法治交流合作 推动全球治理体系改革完善

——多国人士高度评价评价习近平主席向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

□新华社记者

9月5日,国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。多国人士表示,习近平主席的贺信总结和肯定了上合组织成员国在促进法治建设、加强务实合作方面取得的成果,为上合组织成员国深化法律和司法行政领域交流合作注入新动力,助力各成员国携手构建人类命运共同体。

“维护以国际法为基础的国际秩序”

习近平主席在贺信中指出,自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来,各成员国秉持和弘扬“上海精神”,相互支持,精诚合作,不断促进各国法治建设,加强政府间司法领域交流互鉴,持续开展法律服务领域务实合作,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,发挥了重要作用。

乌兹别克斯坦司法部长阿克巴·塔什库洛夫对上合组织各成员国“加强政府间司法领域交流互鉴,持续开展法律服务领域务实合作”有切身感受。他说,乌中两国在培养法律人才以及司法鉴定等领域进行了紧密合作,这为更好保障跨国投资者利益、推动两国经济高质量发展作出贡献。通过司法部长会议机制等平台,上合组织各成员国能够通过双边和多边交流获得许多司法领域发展的新信息,这对各国促进本国法治建设发挥了重要作用。

在《哈萨克斯塔日报》总编辑谢里克·科尔兹姆巴耶夫看来,习近平主席的贺信对上合组织成员国秉持和弘扬“上海精神”,加强司法领域交流互鉴和务实合作具有重要意义。他说,上合组织是各成员国加强交流对话、促进共同发展的重要平台。上合组织框架下,各成员国在司法等领域开展合作,对推动区域法治建设、完善全球治理具有重要意义。

沙特阿拉伯国际问题专家阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼十分赞同习近平主席的论述。沙巴尼说:“上合组织成员国在司法等领域不断加强交流,持续进行务实合作,有效促进了各成员国的法治建设,上合组织在维护以国际法为基础的国际秩序等方面发挥了重要作用。”

参加此次司法部长会议的中国国际法学会会长黄进说,习近平主席在贺信中的重要论述含义深刻,为上合组织成员国在司法等领域深化交流合作注入新动力。贺信总结和肯定了司法部长会议机制运行以来,各成员国在促进本国法治建设、加强务实合作方面取得的成果,以及在维护地区和世界和平稳定方面所发挥的作用。

“中国作用值得高度赞赏”

习近平主席在贺信中强调,中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,积极参与全球治理体系改革和建设。

俄罗斯科学院中国与东亚研究所政治研究和预测中心领衔研究员帕维尔·特罗辛斯基对“中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用”这一论述很有共鸣。特罗辛斯基说,习近平主席的贺信再次充分体现了中国对法治建设的高度重视。如今,中国法治建设取得了巨大成就,立法工作覆盖政治、经济、社会等所有重要领域。同时,中国在上合组织框架内努力推动相关合作,“中国作用值得高度赞赏”。

吉尔吉斯斯坦国家战略研究所专家舍拉迪尔·巴克特古洛夫高度评价习近平主席关于中国积极参与全球治理体系改革和建设的论述。他说:“中国在法治领域取得了历史性进步,同时积极参与全球治理,坚定维护《联合国宪章》宗旨和原则,为各国树立了榜样。”

巴基斯坦伊斯兰堡和平与外交研究所所长费尔哈特·阿西夫同样高度评价中国法治建设取得的成就及其对全球治理所作贡献。她说,中国致力于建立全面的法律框架、不断完善自己的司法体系、加强对公民和企业的法律保护,这为促进经济增长和创新营造了有利环境。“在共建‘一带一路’项目中,中方注重法律协议和争端解决机制,符合国际规范,在这方面树立了榜样。”

中国政法大学国际法学院院长孔庆江表示,近年来,中国在推进全面依法治国、法治中国建设方面取得了显著成就。同时,中国秉持构建人类命运共同体理念,积极参与全球治理体系改革和建设,促进全球性问题的妥善解决,为国际法治的发展和完善作出了贡献。

“为推动构建人类命运共同体作出积极贡献”

习近平主席在贺信中强调,中国愿同上海合作组织其他成员国一道,不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作,以法治方式促进各国经济高质量发展,维护地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。

俄罗斯司法部长康斯坦丁·崔琴科高度评价上合组织成员国间加强上述领域合作的重要性,认为这对各方携手构建人类命运共同体尤其具有重要意义。崔琴科表示,希望各成员国能在相互尊重的基础上,加强在相关领域有益实践经验的交流互鉴,让这一合作机制不断发展。

费尔哈特·阿西夫认为“不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作”具有重要意义。她说,法治对保障各国经济高质量发展、维护地区和平稳定至关重要,强化贸易、投资等领域的法律框架以及加强在反恐执法等领域的合作有助于为各国经济增长创造有利环境。期待上合组织成员国进一步深化相关领域合作,为政府、企业与个人的跨境互动创造更加便利的条件。

参加此次司法部长会议的塔吉克斯坦司法部长穆扎法尔·阿舒里约恩看好司法部长会议机制的发展前景。他说,各方通过这一机制达成共识,加强了多边合作,为各国人民带来福祉。未来,各成员国应在司法等领域信息化、数字化等方面进一步开展合作,塔方愿继续与其他成员国分享经验、深化合作。

上海政法学院院长刘晓红说,希望未来上合组织各成员国积极开展双边和多边交流合作,加强各国地方法院、仲裁机构等在司法改革、案例交流、审判实践等领域的信息共享,不断提升合作实效,为构建更加紧密的上合组织命运共同体、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

(综合新华社记者报道,执笔记者:何梦舒 王雅楠 汤洁峰) (新华社北京9月7日电)

声明

◆李俊彦不慎将坐落于石家庄元氏县五金公司家属院南楼东单元东套的房屋所有权证,产权人李俊彦,证号132331196408280376,丢失特此声明。

◆石家庄永川化工有限公司遗失财务章一枚,现声明作废。

正定高新区规划建设局 关于《建设工程规划许可证》作废的声明

我局于2023年5月11日核发了同福集团股份有限公司同福大健康产业园项目(一期)的建设工程规划许可证,许可证号:建字第建管130123202300054号;2023年6月20日核发了同福集团股份有限公司同福大健康产业园项目(二期)的建设工程规划许可证,许可证号:建字第建管130123202300068号。因建设单位和内容发生变更,经该项目单位申请,决定作废,重新为其核发建设工程规划许可证。特此声明。

河北正定高新技术产业开发区规划建设局 2023年9月6日

弃婴公告

2007年4月29日,郭长计在石家庄市青园街与孙村道口,市八中北侧,发现一女性弃婴(现名郭子瑶,居住地:石家庄市赵县高村乡段村安街11号),即带回家中抚养至今。由于郭长计夫妻都已去世,现该女孩无人抚养,请孩子的亲生父母尽快认领。自本公告见报之日起,三十日内无人认领,按国家有关规定,将视为孤儿,办理相关手续。

特此公告。 联系人:郭建周 13315197705

太平河片区建设有序推进

(上接第一版)

据介绍,古屏街柳南路至古城东路,北通学府路匝道、南连古城东路,道路工程全长410米,规划为城市次干路,宽30米,双向4车道,施工包括道路工程、交通工程、排水工程、照明工程、景观工程、海绵城市设施等工程。此次通车的另外一条路为林青街,北通蓝月路、南连古城东路,为新建次干路,道路总长842米,宽30米,西侧绿线宽27米,双向4车道,

施工内容包括道路、交通、排水、照明、景观、海绵城市设施、地下管廊等工程。

“目前,古屏街、林青街项目已经通车,正在进行便道砖铺装施工。”建发集团相关负责人介绍说,作为太平河片区的首开道路工程,古屏街、林青街在施工过程中,克服了工期紧、施工场地有限、线路复杂、自然环境影响大等各种困难,顺利完成了排水、道路和交通分项工程,并提前开

放通车,有效缓解了因体育大街与胜利大街施工导致的南北段交通压力,改善了太平河片区的交通条件,为周边居民出行提供了更加便捷的出行条件。

目前,太平河片区各项工程建设均在加速推进中。梅岭春早公园项目正在进行景观、绿化、古建、驿站、亮化等工程建设,预计9月底完成施工;林屏路项目,正在进行管廊主体和雨污管道施工,已完成总工

程量约50%;柳中街项目,正在进行景观绿化工程,计划9月底具备通车条件。

石家庄城投集团相关负责人表示,集团将深入贯彻落实“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念,在保证工程质量和施工安全的前提下,高质量加快推进太平河片区工程建设,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

“河北制造”运出去 “丝路洋货”拉回来

(上接第一版)

据介绍,“一带一路”沿线国家设立代表处,结合河北业务优势,大力推动进口回程业务开展,助力推进加工工业企业优化成本、提升产品竞争力,更好地服务我省产业发展和消

费市场。

回程班列良性发展,出口班列则依然蹄疾步稳。

据介绍,目前,石家庄国际陆港中欧班列常态化运行线路拓展至16条,辐射欧洲、中亚和东盟

50多个国家和地区,五年来已累计开行中欧班列超过1200列,运输货物200多亿元,推动京津冀冀地区与亚欧各国贸易优势互补、互惠互利。

中欧班列的高质量发展,也是

我市加快建设现代化、国际化美丽省会城市的生动实践。据了解,接下来,石家庄国际陆港将继续拓展班列线路,完善保障机制,提升开放功能,服务高水平对外开放新格局。